

COMUNE DI PALERMO

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 390 DEL <u>02/08/2022</u>

Sessione: ordinaria Seduta: pubblica

OGGETTO: ELEZIONE DEI VICE PRESIDENTI DEL CONSIGLIO COMUNALE IN

APPLICAZIONE DELL'ART. 57 DELLO STATUTO COMUNALE.

ESECUZIONE IMMEDIATA

L'anno duemilaventidue il giorno due del mese di agosto alle ore 11:22 nella Sede Municipale, convocato con determinazione del Presidente, si è riunito nella solita aula il Consiglio Comunale di questa Città, sotto la presidenza del Cons. Giulio Tantillo – Presidente e con la partecipazione del Segretario Generale Dott. Antonio Le Donne.

Al momento della votazione del presente atto, risultano presenti i seguenti Consiglieri: nº 40 dei 40 Consiglieri assegnati

		Pres.	Ass.			Pres.	Ass
1) ABBATE	Antonino	P		21) IMPERIALE	Salvatore	P	
2) ALOTTA	Salvatore	P		22) INZERILLO	Giovanni	P	
3) AMELLA	Concetta	P		23) LUPO	Giuseppe	P	
4) ANELLO	Alessandro	P		24) MANCUSO	Giuseppe	P	
5) ARCOLEO	Rosario	P		25) MELI	Caterina	P	
6) ARGIROFFI	Giulia	P		26) MICELI	Carmelo	P	
7) BONANNO	Domenico	P		27) MICELI	Francesco	P	
8) CANTO	Leonardo	P		28) MICELI	Giuseppe	P	
9) CANZONERI	Germana	P		29) MILAZZO	Giuseppe	P	
10) CARONIA	Maria Anna	P		30) PIAMPIANO	Leopoldo	P	
11) CHINNICI	Dario	P		31) PICCIONE	Teresa	P	
12) CHINNICI	Valentina	P		32) PUMA	Natale	P	
13) D'ALESSANDRO	Tiziana	P		33) RAJA	Viviana	P	
14) DI GANGI	Mariangela	P		34) RANDAZZO	Antonino	P	
15) FERRANDELLI	Fabrizio	P		35) RAPPA	Giovanna	P	
16) FERRARA	Fabrizio	P		36) RINI	Antonio	P	
17) FIGUCCIA	Sabrina	P		37) SCARPINATO	Francesco Paolo	P	
18) FORELLO	Salvatore	P		38) TANTILLO	Giulio	P	
19) GIACONIA	Massimiliano	P		39) TERRANI	Pasquale	P	
20) GIAMBRONE	Fabio	P		40) ZACCO	Ottavio	P	
					Totale N.	40	0

Il Presidente Giulio Tantillo introduce l'argomento iscritto al punto n. 5 dell'O.d.G., "Elezione dei Vice Presidenti del Consiglio Comunale in applicazione dell'art. 57 dello Statuto Comunale", precisando che la votazione dovrà essere svolta a mezzo scheda, precedentemente timbrata e vidimata dai componenti del seggio, con l'espressione di un solo nominativo;

Il Presidente del Seggio chiama i Consiglieri a votale, uno per volta, secondo l'ordine alfabetico;

Espletate le operazioni di voto, il Presidente, con l'assistenza dei componenti del seggio elettorale, comunica all'assemblea che l'esito della votazione è il seguente:

Consiglieri presenti e votanti n. 40;

Hanno riportato voti i Consiglieri:

Giuseppe Mancuso n. 19;

Teresa Piccione n. 12;

Salvatore Forello n. 01;

Bianche n. 07;

Nulle n. 01;

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO l'esito della votazione

PROCLAMA

Eletti il Cons. Giuseppe Mancuso Vice Presidente Vicario e il Cons. Teresa Piccione Vice Presidente.

Indi, il Presidente propone di munire il presente provvedimento della clausola della Immediata Esecuzione.

Procedutosi alla votazione a voti palesi e per alzata di mano, cui l'esito, come accertato dal Presidente con l'assistenza dei Consiglieri scrutatori sopra menzionati, è il seguente:

Presenti n° 40 Votanti n° 40 Votano SI n° 40

L'Immediata Esecuzione è approvata.



COMUNE DI PALERMO UFFICIO AUTONOMO AL CONSIGLIO COMUNALE PROPOSTA DI PROVVEDIMENTO DELIBERATIVO DI C.C.

(Costituita da n.º 2 fogli, oltre il presente, e da nº allegati)

OGGETTO: Elezione dei Vice Presidenti del Consiglio Comunale in applicazione dell'art. 57 dello Statuto Comunale

PROPONENTE

F.to IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO	IL DIRIGENTE				
Scuto dr. Luigi	(Como dr.ssa Cettina)				
e-mail: l.scuto@comune.palermo.it	Signed by Cettina Como				
Lì /07/2022	on 27/07/2022 12:19:29 CEST				
PARERE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO IN ORDINE ALLA REGOLARITA' TECNICA (Art. 53, Legge n° 142/90 e L.R. n° 48/91 ss.mm.ii e art. 4, comma 3 del "Regolamento dei controlli interni" approvato con Deliberazione di C. C. n.° 198/2013) ☑ VISTO: si esprime parere favorevole in ordine alla legittimità, alla regolarità e correttezza dell'atto e dell'azione amministrativa ☐ VISTO: si esprime parere contrario per le motivazioni allegate					
	IL DIRIGENTE Como dr.ssa Cettina Signed by Cettina Como				
	on 27/07/2022 12:19:28 CEST				
PARERE DEL RESPONSABILE DI RAGIONERIA	IN ORDINE ALLA REGOLARITA' CONTABILE				
(Art. 53, Legge n° 142/90 e L.R. n° 48/91 ss.mm.ii.)					
☐ VISTO: si esprime parere favorevole					
☐ VISTO: si esprime parere contrario per le motivazioni	allegate				
☐ Parere non dovuto poiché l'atto non comporta oneri riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul					
patrimonio dell'Ente					
	_{sig} lle RAGIQNIERE,GENERAL E				
	on 27/07/2022 16:10:27 CEST				
Controdeduzioni dell'Ufficio Proponente alle osservazioni di cu	i al Parere di regolarità Contabile e/o rese dal Segretario				
Generale: □ osservazioni controdedotte dal dirigente del servizio proponente Parere di regolarità tecnica confermato SI □ : {□ Gs nota mail prot. n° del } {□ Per avvenuta decorrenza dei termini di riscontro (gg. 2 lavora)	NO ☐ {☐ Gs nota mail prot. n° del				
ALLEGATO UNICO ALLA DELIBERA C.C. n° del					
IL PRESIDENTE IL	SEGRETARIO GENERALE				

Il Dirigente *dell'Ufficio Autonomo al Consiglio Comunale*, in riferimento all'argomento in oggetto indicato, sottopone al Consiglio Comunale la proposta di delibera nel testo che segue:

OGGETTO: Elezione dei Vice Presidenti del Consiglio Comunale in applicazione dell'art. 57 dello Statuto Comunale.

IL DIRIGENTE

Premesso che in data 12 Giugno 2022 si sono svolte le consultazioni elettorali per le elezioni del Sindaco e del Consiglio Comunale di Palermo.

Vista l'e.mail dell'Ufficio Coordinamento Elettorale del 20.07.2022 con la quale si trasmette lo stralcio del verbale delle operazioni dell'Ufficio Centrale Elettorale del 18 Luglio 2022 avente ad oggetto: "*Proclamazione degli eletti alla carica di consigliere comunale*" a seguito della consultazione elettorale del 12 Giugno 2022.

Vista la circolare n. 24 - prot. n. 10161 del 16.06.2022 dell'Assessorato Regionale delle Autonomie Locali e della Funzione Pubblica – Dipartimento Autonomie Locali relativa agli adempimenti della prima adunanza dei Consiglieri Comunali come integrata dalla circolare n 29 prot. 10817 del 28.06.2022.

Considerato che si deve dare inizio agli adempimenti prescritti per la prima adunanza, ai sensi della normativa di cui al T.U. approvato con D.P.R.S. del 20.08.1960 n 3, della L.R. n 7 del 26.08.1992 e ss.mm. ed ii., della L.R. n . 30 del 23.12.2000 e ss.mm.ed ii. e della L.R. n 35 del 15.09.1997 e ss.mm. ed ii. e della L.R. n. 11 del 26.06.2015 e della L.R. n. 17 dell'11.08.2016.

Dato atto che ai neo consiglieri, con regolare avviso nei modi e nei termini di legge, è stata notificata l'elezione e la convocazione del neo Consiglio Comunale.

Visto il richiamato art.19, comma 8, della L.R. n 7 del 26.08.1992, recita testualmente:

"Nei comuni con popolazione superiore a 30.000 abitanti gli statuti possono prevedere la costituzione di un Ufficio di Presidenza composto da un numero massimo di tre componenti compreso il presidente."

Visto l'art. 57 dello Statuto Comunale denominato "Ufficio di Presidenza" istituisce l'Ufficio di Presidenza del Consiglio Comunale, il quale è composto, nel rispetto dei diritti delle minoranze, dal Presidente e da due Vice Presidenti, eletti in un'unica votazione con voto limitato ad uno. Il Vice Presidente che ha ottenuto il maggior numero di voti assume le funzioni vicarie.

Occorre, pertanto, di dovere provvedere alle elezioni dei Vice Presidenti così come indicato dall'art.19, comma 1 ed 8, della L.R. n 7 del 26.08.1992 e dall'art. 57 dello Statuto Comunale vigente.

SI PROPONE

di procedere alla elezioni dei Vice Presidenti del Consiglio Comunale secondo le modalità di cui all' art.57 dello Statuto Comunale.

Il presente provvedimento non comporta oneri riflessi, diretti ed indiretti, sulla situazione finanziaria e sul patrimonio dell'Ente.

II Dirigente Signed d.ssa-Cettina Como

Il Dirigente responsabile dell'Ufficio Autonomo al Consiglio Comunal de esprime in merito, al sensi e per gli effetti dell'art. 12 della L. R. n. 30/2000, parere (favorevole/eontrario) in ordine alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione in oggetto

II Dirigente

on 27/07/2022 12:19:30 CEST

Il Dirigente responsabile di Ragioneria esprime in merito, ai sensi e per gli effetti dell'art. 12 della L.R. n. 30/2000, parere (favorevole/contrario) in ordine alla regolarità contabile della proposta di deliberazione in oggetto.

Il Dirigente responsabile di Ragioneria
Signed hy Bohuslav Basile
Dott. Bohuslav BASILE

on 27/07/2022 16:10:26 CEST



COMUNE DI PALERMO

AREA DELLA RAGIONERIA GENERALE

Il Ragioniere Generale Via Roma n.209 – 90133 PALERMO

ragioneriagenerale@comune.palermo.it Sito internet www.comune.palermo.it

C.A.P. 90133 C.F. 80016350821

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE RESO SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE AVENTE AD OGGETTO:

Elezione dei Vice Presidenti del Consiglio Comunale in applicazione dell'art. 57 dello Statuto Comunale.

Perviene, ai fini dell'acquisizione del parere di regolarità contabile, la proposta di deliberazione prot. n. 389 del 27/07/2022 all'oggetto "Elezione dei Vice Presidenti del Consiglio Comunale in applicazione dell'art. 57 dello Statuto Comunale".

Al fine dell'espressione del prescritto parere sulla proposta di deliberazione *esaminanda* si esprime parere di regolarità contabile non dovuto.

Dott. Bohuslav Basile
on 27/07/2022 16:10:24 CEST

Documento firmato digitalmente ai sensi e per gli effetti degli artt.20 e 21 del D. Lgs. n.82 del 07.03.2005

e Letto, approvato e sottoscritto.	IL PRESIDENTE
	Tantillo
IL CONSIGLIERE ANZIANO	IL SEGRETARIO GENERALE
Zacco	Le Donne
N°Registro pubblicaz	ione Albo Pretorio
Affissa all'Albo Pretorio di questo Comune in data successivo.	per la pubblicazione a tutto il quindicesimo giorno
	IL MESSO COMUNALE
Palermo li,	
:	CATO DI PUBBLICAZIONE *********************** cata all'Albo Pretorio di questo Comune dala tutto il
IL MESSO COMUNALE	IL SEGRETARIO GENERALE
Palermo ,li	
	AZIONE DI ESECUTIVITA' ************************************
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il _	
in seguito al decorso di giorni dieci dalla pubb	olicazione all'Albo Pretorio di questo Comune come sopra certificato
in quanto dichiarata immediata esecutiva deliberante e pubblicata ex art.12 Legge Regionale	in sede di approvazione da parte da parte dell'Organo Collegiale n.5/2011.
	IL SEGRETARIO GENERALE

Palermo, li.....